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!!
COMITE DE LORRAINE NATATION 

!!!!!
PROCES-VERBAL de la réunion de comité directeur du mercredi 14 mai 2014 !

Président : David WAGNER !
Membres présents : 
Agnès FORT, Isabelle VENNER, Gilles CATTANI, Michel CHEVALIER, Michel DETHIER, Laurent 
GIACOMINI, Christian MANCEAUX, Hervé MARCHETTO, Christophe PIERRET, Gilles VOLPATO, 
Jean-Christophe WERLÉ. !
Assistent : Céline LEVERRIER, CTS. !
Excusés : 
Olivier ANTOINE, Pascal GOZZO, Romain HERESBACH, Jean-Michel MATHI. !
Absents : 
Isabelle FACK, Jean-Pierre BARBAU. !
Secrétaire de séance : Marc HANSSLER !
12 voix sont prises en compte pour le vote des décisions. !
Début de la réunion à 19h15. !
L’ordre du jour est établi comme suit : !
Le procès verbal du 12 février adopté à l’unanimité. !

INSTITUTIONNEL !
- Validation des demandes de labellisation FFN déposées. 

Voir le procès verbal du bureau directeur de ce jour. !
- Validation des dossiers POLE Espoirs déposés. 

Voir le procès verbal du bureau directeur de ce jour. !
- Assemblée Générale de la FFN à Millau. 

Voir le compte rendu ci-joint. !
- Poste du directeur de l’ERFAN. 

Rappel de l’historique du demi-poste du directeur de l’ERFAN, actuellement sous la forme 

d’une mise à disposition de Romuald MANGEONJEAN par l’ES Thaon, à hauteur de 21000!, 

à la charge du Comité de Lorraine. 

Les recettes estimées par les formations s’élèvent à 35540!.  

!
!
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Il est rappelé au comité directeur que l’AG extraordinaire de 2012 avait voté une augmentation 

du prix de chaque licence de 2,50!, ce pour permettre l’emploi à temps complet d’un 

directeur pour notre ERFAN. 

Renseignements pris, il y aurait la possibilité de mobiliser des aides via le CNDS et le Conseil 

Régional qui permettraient de se donner 4 ans pour pérenniser ce poste. 

Les projections faites sur les futures formations que nous pourrions proposer à nos structures 

dessinent des perspectives quant à la pérennisation de cet emploi. !
Le comité adopte à l’unanimité l’emploi de Romuald MANGEONJEAN à temps plein dès le 

mois d’aout 2014. Une fiche de poste sera réalisée par le bureau directeur. !
POLITIQUE SPORTIVE REGIONALE !

- Compte rendu de la Coupe de France ESPOIRS Féminins Water polo à Longwy + 

compte rendu Polonat. 

Voir les comptes rendus ci-joints. !
- Compte rendu de la commission Natation Synchronisée. 

Voir le compte rendu ci-joint. !
- Compte rendu de la commission Maîtres. 

Voir le compte rendu ci-joint. !
- Bilans des N2 à VITTEL et des France ELITE à Chartres 

Voir les comptes rendus ci-joints. !
- Candidature du SA Verdun à l’organisation des Régionaux Hiver 2014. 

Le SA Verdun souhaite organiser les championnats de Lorraine Hiver en bassin de 25m. Le 

Comité de Lorraine invite le SA Verdun à déposer une candidature pour cette compétition et 

statuera lors de la réunion dédiée à cet effet. !
- Organisation des Championnats de France N2 Eté 2015 à Vittel (CPO). 

Dans le cadre du tourniquet de l’interrégion, les France N2 Eté se dérouleront à VITTEL en 

2015. !
- Bilan Championnats Interrégionaux des Maîtres à AMNEVILLE. 

La compétition a malheureusement été annulée sur décision du maire pour des raisons de 

sécurité. 200 nageurs étaient engagés et n’ont pas pu participer. !
- Bilan Coupe de France des Régions à DUNKERQUE. 

Voir les comptes rendus ci-joints. Le Comité de Lorraine se félicite des résultats obtenus par 

nos deux équipes. Les minimes garçons pour leur 2ème place historique, et les cadettes pour  ! !
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leur abnégation quant aux obstacles rencontrés. Céline LEVERRIER nous fait un rapport de la 

tenue du stage à ABEVILLE, en préambule à cette compétition. Beaucoup de satisfactions de 

la part de tous. Le Comité remercie chaleureusement Philippe CHOQUET, dépêché à la 

dernière minute pour compléter l’encadrement initialement prévu, et défaillant… David 

WAGNER souligne que ces divers atermoiements forgent peu à peu notre expérience. !
- Réflexions sur l’Equipe Technique Régionale (composition et actions). 

Céline LEVERRIER nous fait un rapide historique de l’activité de l’ETR depuis le début de 

l’année. Concomitante avec la réforme de nos SQLN, la composition de la future ETR s’avère 

être plus réflexive que prévu. La volonté d’y associer TOUTES les disciplines et de 

reconstruire cette équipe sous les signes de la pérennité, du partage et de l’impartialité nous 

conduit a reporter toute décision qui s’avèrerait dès lors hâtive. David WAGNER demande à 

Céline de proposer au comité des pistes de réflexion. Christophe PIERRET suggère la tenue 

d’un mini séminaire qui pourrait, sous la forme de mini ateliers de travail, définir les profondes 

attentes de tous les acteurs de notre Natation. !
- Réflexions sur le programme sportif régional 2015 (programme des benjamins et 

Natathlon). 

Ces réflexions feront partie du séminaire dont la tenue devra se faire dans les meilleurs délais. !
- Informations et questions diverses. 

Suivi des nageurs lorrains : notre CTS nous communique un document relatif aux possibles 

appartenances des lorrains sur les listes espoirs et/ou Excellence pour la saison prochaine. 

Voir le compte rendu ci-joint. !
Démission de Gilles CATTANI de ses responsabilités de commission (stage, sélections et 

produits manufacturés). Gilles nous fait part de ses difficultés relatives au fonctionnement de 

ces commissions pour expliquer sa démission, mais reste à l’entière disposition du comité 

pour des missions ponctuelles. !
Christophe nous alerte sur l’absence de coordonateur des commissions sportives, départ de 

Stéphane BONNA. Sujet à aborder lors du mini séminaire. !
Demande de JCW sur le devis informatique pour le remplacement du poste PC du secrétariat. !
Céline LEVERRIER nous fait informe des grandes lignes des futures actions de l’interrrégion. 

Cela fera l’objet d’une future communication. !
L’ensemble du comité adresse toutes ses meilleures souhaits de convalescence à Jean-Michel 

MATHI. !
Fin de la réunion à 21h34.

!
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!!
COMITE DE LORRAINE NATATION 

!!!!!
PROCES-VERBAL de la réunion de bureau directeur du mercredi 14 mai 2014 !

Président : David WAGNER !
Membres présents : 
Agnès FORT,Gilles VOLPATO,. !
Excusés : 
Pascal GOZZO, Jean-Michel MATHI, Jean-Christophe WERLÉ. !!
Secrétaire de séance : Marc HANSSLER !
Début de la réunion à 18h00. !
- Examen des demandes de labellisation FFN déposées. 

o Le CERCLE DES NAGEURS D’EPINAL fait une demande de label  FFN 

DEVELOPPEMENT. L’examen du dossier, non conforme aux attentes, ne 

permet pas à ce club de l’obtenir. !
o L’UNION SPORTIVE du BASSIN de LONGWY fait une demande de label  FFN 

DEVELOPPEMENT. L’examen du dossier, conforme aux attentes, permet à ce 

club de l’obtenir. !
- Examen des dossiers POLE Espoirs déposés 

o Le CERCLE DES NAGEURS D’EPINAL fait une demande de reconnaissance 

POLE ESPOIRS du Comité de Lorraine. La demande de labellisation étant 

ajournée, il n’est pas possible d’étudier le dossier. Néanmoins, le bureau 

directeur laisse la possibilité au CN EPINAL de refaire une demande pour la 

deuxième moitié de l’olympiade. !
o L’UNION SPORTIVE du BASSIN de LONGWY fait une demande de 

reconnaissance POLE ESPOIRS du Comité de Lorraine. L’examen de ce 

dossier, n’est pas conforme à nos attentes concernant la présence d’un 

entraîneur professionnel au sein de la structure. Le bureau directeur laisse la 

possibilité à l’USBL de refaire une demande pour la deuxième moitié de 

l’olympiade. !!
Fin de la réunion à 19h00.!

!
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!!
COMITE DE LORRAINE NATATION 

!
Tomblaine, le 7 avril 2014 !!!

Compte rendu de l’assemblée générale de la FFN 
MILLAU, le 5 avril 2014 !!

Délégation du Comité de Lorraine : 
David WAGNER, Président, 
Marc HANSSLER, secrétaire général, 
Gilles VOLPATO, trésorier. !
Départ de la Lorraine le vendredi 5 avril, avec la voiture du Président. !
Vendredi 5 avril 2014: 
Accueil des délégations à la mairie de MILLAU. 
Repas de gala organisé par le comité régional de Midi Pyrénées qui nous accueilli avec les 
plus grandes attentions. Cette soirée s’est déroulée sous le signe d’une très haute qualité, 
tant au niveau culinaire qu’au niveau des spectacles proposés. !
Samedi 6 avril 2014. 
Début de l’AG le matin à 9h00 selon l’ordre du jour établi comme suit : !
Appel nominal par le secrétaire général : 
Toutes les régions étaient présentes, chaque décision à voter pouvant ainsi recueillir 
l’intégralité des voix de la FFN. !
Accueil du Président du comité régional Midi Pyrénées. !
Ouverture par le Président de la FFN, Francis LUYCE !
Intervention des personnalités présentes. !
Approbation du procès verbal de la précédente AG à Nancy. 
PV adopté à l’unanimité, sans modifications. !
Adoptions des décisions prises par le comité directeur depuis le dimanche 21 avril 2013. 
Adoptées par l’AG. !
Présentation et adoption du rapport moral de la saison 2012-2013 
Adopté par l’AG. !
Présentation globale des rapports d’activités de la saison 2012-2013. 
Questions et débat sur les rapports d’activités. 
Pas de questions ni de débat, les rapports d’activités sont adoptés par l’AG. !
Présentation et modifications statutaires et règlementaires. 
Les modifications, mineures, sont adoptées par l’AG. !! !
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Comptes financiers de l’année 2013. 
 - Présentation du rapport de gestion par Jean-Paul VIDOR. 
 - Rapports des contrôleurs aux comptes (Dominique MOLLIER-GEINDRE) 
 - Rapport de la commissaire aux comptes (Raphaëlle TERQUEM) 
 - Rapport spécial de la commissaire aux comptes. 
 - Approbation des comptes annuels. 
 - Affectation du résultat. 
 - Quitus au comité de direction. 
L’ensemble des bilans et des présentations a été adopté par l’Ag, quelques questions 
émaillant les interventions des différents orateurs. !
Une convention avec la FNMNS a été signée, relative à un partenariat concernant, entre 
autres, la formation au BNSSA. !
Louis- Frédéric DOYEZ nous a projeté le plan de féminisation de la fédération, déclinable par 
région, plan demandé par le ministère à chaque fédération. !
Fin de la matinée à 12h30. !
Repas pris en commun à l’hôtel. !
Reprise de l’AG à 14h30. 
Allocution du maire de MILLAU, élu le matin même. !
Modifications apportées aux règlements sportifs et adoption des calendriers 
sportifs 2014-2015. !
Natation course par Gilles SEZIONALE. 
De nombreuses questions sont posées dont les réponses sont apportées tantôt par Gilles S 
lui-même, tantôt par Lionel HORTER, DTN. 
En résumé, le Natathlon 10 et 11 ans sont bien des programmes OPTIONNELS, 
FACULTATIFS. Libre aux régions et/ou départements de les adopter ou non, de s’en inspirer 
pour construire leurs programmes au plus près de leurs spécificités. 
Il est bien précisé que le NATATHLON 12-13 ans n’a pas vocation à être un programme 
unique pour les benjamins. Les entraîneurs devront proposer leurs meilleurs éléments pour 
cette compétition, et nul n’empêchera de proposer un programme parallèle pour les autres 
benjamins, construit comme une passerelle vers ce même Natathlon. !
Maîtres par Guy DUPONT !
Eau Libre par Stephane LECAT (directeur de la discipline) et Jean-Paul NARCE 
Présentation d’un programme de développement de l’activité grâce notamment à un  
rapprochement avec la Natation Course. 
Course grand public à chaque étape de la Coupe de France, avec un droit à participation 

journalier de 10! (assurance comprise) pour les non licenciés (en plus du droit 
d’engagement). 
En cas de température inférieure à 16°C, l’épreuve n’est plus annulée, mais passera à une 
distance maximale de 3 km et l’obligation de porter une combinaison Néoprène de type 
triathlon. Si l’eau est inférieure à 14°C, la course sera annulée. !
Water polo par Julien ISSOULIE (Directeur de la discipline) 
Grande promotion du polonat, compétition pour laquelle les pass compétition water polo et 
natation course ne sont pas obligatoires. Le polonat se fera à une date protégée. 
Grande modification des interclubs U17 qui se fera sous forme de tournoi ET par niveau. 
Le programme présenté dégage une perspective claire et ambitieuse. 

!
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Le water polo féminin fait actuellement l’objet d’une grande réflexion. La commission fera des 
propositions ultérieurement. !!!
Natation synchronisée par Sylvie NEUVILLE !
Plongeon par Michel BOUSSARD !
Natation estivale par Bernard BODON !
Présentation des axes de développement non compétitif. !
L’ENF et l’éveil aquatique par Jean-Jacques CHORRIN 
Présentation très passionnée de Jean-Jacques, qui nous invite à mobiliser toues nos énergies 
pour développer cet axe au regard des incidences positives qu’il provoque dans la 
construction de nos futurs citoyens, peut être champions de demain. !
Développement du Nagez Forme Santé par Juliette PUMAIN !
« Apprendre à nager » par Jean-Jacques BEURRIER 
Jean-Jacques nous alerte à propos des très fortes attentes autour de ce projet de la part du 
ministère. Concernant l’opération Savoir Nager, le Président F. LUYCE nous encourage très 
fortement à mobiliser toutes nos structures pour embrasser ce projet passionnant. !
La formation et les offres de demain par Patrick GASTOU. 
Patrick nous présente une (r)évolution des brevets fédéraux, le BF2 intégrant l’apprentissage 
des 4 nages au travers du pass’compétition, qui fera partie intégrante de ce BF. 
Le BF3 devient une formation dirigée l’acquisition des compétences nécessaires aux premiers 
niveaux de compétitions. !
Présentation de l’avancée de développement fédéral. !
La labellisation par Michel SAUGET 
Le document actuel va être toiletté et remis à jour. Les premiers accès de labellisation feront 
l’objet de simplifications administratives. 
D’ici le mois de juin, les clubs labellisés recevront un kit de communication. 
Les clubs labellisés National et International bénéficieront de ristournes diverses de la part de 
la Fédération. Pour les autres labels, la FFN encourage les régions à s’inspirer de son 
exemple, sans pour autant contribuer elle-même à cet effort. !
La contractualisation avec les régions par Jean-Jacques BEURRIER. !!
Présentation du budget prévisionnel de l’exercice 2014 par Jean-Paul VIDOR !
Approbation du budget prévisionnel 
Les championnats nationaux Jeunes ne feront plus l’objet d’un droit d’entrée, ainsi que la 
Coupe de France des Régions. 
L’annuel résultat sera « dématérialisé » ainsi que la licence FFN. 
Le budget prévisionnel est adopté par l’AG. !
Adoption des tarifs 2014 

Le tarif fédéral des licences en 2015 passera à 21! pour le plein tarif et 12,50! pour le tarif 
réduit. ! !
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!
Désignation des contrôleurs aux compte 
Les précédents contrôleurs aux compte sont reconduits. !
Questions diverses !!!
Désignation du lieu de la prochaine AG FFN !
Le comité de Bretagne accueillera la prochaine Ag de la FFN à VANNES le 17 et 18 avril 
2015. !
Clôture par le Président Francis LUYCE à 21h00. 

!
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Compte rendu Coupe de France des Régions Espoirs Féminins 
Longwy les 12 et 13 Avril 2014. 

 
 

 
Pour le deuxième tour (Finale) de la coupe de France des Régions Espoirs Féminins 10 
Lorraines étaient titulaire en équipe de l’EST.  
 
Comme pour le premier tour,  2 défaites et 1 victoire nous place en 5ème position devant 
la sélection du Nord. 
  
Christophe Bachelier, présent sur les 2 tours, a établi des statistiques sur l’ensemble des 
joueuses et 2 Lorraines ce sont illustrées  (Anaïs SABOURIAUT 2000 de Thionville et 
Ambre  VAN VLIEBERGE 1998 de Longwy). 
 
Sur l’ensemble de la saison, l’équipe s’est réunie 12 journées dont 5 de compétition. 
 
    
 

 
 
 
Site FFN : 

  
Lundi 14 Avril 2014 - 22:03     [10765] 
Coupe de France des régions espoirs féminins : le Sud-Ouest remporte le trophée - Parfaitement organisé par le comité de 
Lorraine et le Grand Longwy water-polo, le deuxième et dernier tournoi de la CFREF s'est déroulé à Longwy ce week-end. 78 
joueuses âgées de 17 à 14 ans en provenance de 6 zones différentes se sont affrontées tout le week-end. C'est le Sud-Ouest qui a 
remporté cette édition 2014 en battant l'Ile-de-France 12-9, en finale. La zone Ouest accède au podium grâce à sa victoire 11-4 sur 
la Méditerranée. Les zones Est et Nord terminent respectivement 5e et 6e de cette compétition. 



 
 

Composition Equipe Zone Est 12 et 13 Avril  
 

STRANIERO Axelle 1999 Grand Longwy Water-Polo 
SABOURIAUT Anaïs 2000 SC Thionville 
ZELLER Zoe 1998 Grand Nancy Aquatique Club 
DORVEAUX Mathilde 1999 SC Thionville 
VAN VLIEBERGE Ambre 1998 Grand Longwy Water-Polo 
DEGENEVE Lola 1997 Grand Longwy Water-Polo 
WAGNER Emma 1998 Grand Longwy Water-Polo 
SAINT-MARTIN-WILLER Anaïs 1999 Team Strasbourg 
LECOMTE Ambre 1999 Grand Longwy Water-Polo 
VOGT Laëtitia 1997 SC Thionville 
TOUIEL Nada 1998 ASPTT Nancy 
NODIN Zoé 2000 Team Strasbourg 

 
 

 
 

 
 



 
 

Classement Buts Zone Est sur les 2 Tournois 

VAN VLIERBERGE Ambre 1998 LONGWY 10 
DEGENEVE Loa 1997 LONGWY 9 

SABOURIAUT Anaïs 2000 THIONVILLE 8 
WALTZING (LUX) Noémie 1997 LONGWY 3 

NODIN Zoé 2000 T STRASBOURG 3 
ZELLER Zoé 1998 G-NANCY 3 
TOUIEL Nada 1998 A-NANCY 2 

LECOMTE Ambre 1999 LONGWY 2 
MEYER Sarah 1997 G-NANCY 1 

WAGNER Emma 1998 FORBACH 
 STRANIERO Axelle 1999 LONGWY 
 SAINT MARIN WILLER Anaïs 1999 T STRASBOURG 
 VOGT Laetitia 1997 THIONVILLE 
  

 
 

 
 
 
 
 
     
 
     Commission Water-Polo Lorraine 
 

Christophe Pierret 
     Isabelle Fack 

Michel Dethtier  
     



 
 

Compte rendu 1er Polonat Lorrain du 6 Avril 2014 à Thionville 
 
6 Equipes présentes : 
 

- 2 Equipes Vosges 
- 1 Equipe « Lorraine » constitué des remplaçants 
- 1 Equipe St Avold 
- 1 Equipe Thionville 
- 1 Equipe Longwy 

 
Au programme : 
 

- Relais 6 * 50 mètres Nage Libre 
- Tournoi de Water-Polo « Mini Polo » 
- Relais 6 * 100 mètres 4 Nages 

 
Résultats : 
 

1 Vosges 1 
2 Thionville 
3 Vosges 2 
4 Longwy 
5 St Avold 
6 Lorraine 

 

 
 



NATATION	  SYNCHRONISEE	  

Compte	  rendu	  réunion	  du	  25	  février	  2014	  

	  

Présents	  :	  	  

David	  Wagner	  (Président	  du	  CLN),	  Céline	  Leverrier	  (CTS),	  Lou	  Counil	  et	  
Morgane	  Deléglise	  (GNAC),	  Fabienne	  Lallement	  et	  Mélanie	  Simon	  (NMO),	  
Sylvie	  Lejosne	  et	  Alain	  Nadeau	  (CNE),	  Marie-‐Françoise	  Gadel	  (SNM).	  

	  

Lecture	  et	  explication	  par	  Marie-‐Françoise	  du	  tableau	  de	  bord	  de	  la	  Lorraine.	  
Ce	  tableau	  a	  été	  demandé	  par	  la	  FFN	  pour	  la	  réunion	  des	  Présidentes	  de	  
commission	  qui	  se	  déroulera	  le	  week	  end	  	  du	  8	  et	  9	  mars	  à	  Paris.	  

	  Souci	  en	  Lorraine	  :	  manque	  de	  jeunes	  nageuses,	  pas	  assez	  d'Officiels	  pour	  la	  
gestion	  des	  compétitions,	  encadrement	  limité.	  Il	  faut	  envisager	  de	  recruter	  et	  
former	  des	  bénévoles.	  Evaluer	  le	  besoin	  pour	  ensuite	  en	  informer	  le	  comité.	  

Recenser	  avant	  la	  prochaine	  réunion,	  les	  personnes	  susceptibles	  de	  passer	  
l'équivalence	  BF3.	  

Problème	  de	  recyclage,	  seulement	  10	  juges	  ont	  suivi	  la	  formation	  ce	  qui	  
empêche	  de	  faire	  deux	  jurys	  pendant	  les	  épreuves	  du	  socle.	  David	  Wagner	  
demande	  de	  prendre	  connaissance	  des	  dates	  de	  formation	  des	  autres	  régions	  .	  

Gros	  problème	  pour	  les	  ballets	  combinés	  	  du	  8	  juin	  à	  Epinal.	  Pas	  assez	  de	  juges	  
du	  niveau	  C	  ou	  B.	  Voir	  avec	  les	  autres	  régions	  pour	  	  maintenir	  la	  compétition.	  
Pour	  l'instant	  2	  voir	  3	  juges	  sur	  6	  sont	  présents.	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  
Prévision	  :	  8	  ballets	  en	  cycle	  1	  et	  5	  ballets	  en	  cycle	  2	  avec	  ouverture	  des	  portes	  
à	  13h.	  

Rappel	  de	  Morgane	  pour	  la	  durée	  de	  la	  partie	  groupe	  des	  ballets	  :	  1	  mn	  pour	  le	  
C1	  et	  1	  mn	  15	  pour	  le	  C2	  avec	  +	  ou	  -‐	  5	  secondes.	  

	  

	  



	  

	  

Sono	  pour	  le	  8	  juin	  ?	  Pas	  de	  sono	  en	  état	  de	  fonctionnement	  permettant	  le	  bon	  
déroulement	  de	  la	  compétition.	  Comme	  ce	  souci	  est	  récurrent	  sur	  les	  
différentes	  compétitions	  régionales,	  il	  est	  demandé	  qu’un	  achat	  soit	  effectué	  
par	  le	  CLN.	  Lou	  et	  Alain	  doivent	  se	  renseigner	  pour	  budgétiser	  cet	  achat	  	  

Marie-‐Françoise	  propose	  de	  modifier	  le	  Championnat	  de	  Lorraine.	  Tout	  le	  
monde	  est	  d'accord.	  Des	  propositions	  doivent	  être	  faites	  avant	  la	  réunion	  de	  
juin	  afin	  de	  les	  valider	  en	  commission.	  	  

Points	  divers	  :	  	  

Le	  NMO	  souhaite	  connaître	  rapidement	  la	  décision	  de	  la	  municipalité	  de	  
Montigny	  pour	  l'acceptation	  du	  club	  synchro	  à	  la	  réouverture	  de	  la	  piscine.	  
Sondage	  effectué	  auprès	  des	  parents	  pour	  soutenir	  la	  réintégration	  du	  club.	  
David	  Wagner	  leur	  conseille	  de	  se	  rapprocher	  du	  service	  des	  sports	  et	  de	  
prendre	  un	  rendez-‐vous	  avec	  un	  élu.	  

Demandes	  de	  la	  commission	  auprès	  du	  CLN	  :	  

Achat	  sono	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  
Besoin	  en	  formation	  

Décision	  prise	  par	  la	  commission	  qui	  sera	  soumise	  à	  validation	  par	  le	  CLN	  :	  

Modification	  du	  Championnat	  de	  lorraine	  
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COMPTE-RENDU DE LA REUNION DU 16 AVRIL 2014 
AMNEVILLE-LES-THERMES 

 

Membres présents : 
Jean-Pierre BARBAU, Michel CHEVALIER, David WAGNER, Jean-Christophe WERLE, Comité de 
Lorraine, Sergio ANGERETTI (Hayange), Xavier ASSFEDL (Toul), Alain BERTAGNA (Uckange), Jean-
Michel BOUR (Thionville), Philippe RICAIL (Amnéville), James ZIPSIN (Villerupt). 

Excusés : 
Les Clubs d’Epinal, Metz, Laneuveville, Lunéville, St Avold. 

Assistent : 
Céline LEVERRIER (CTS), Philippe GILLET et des membres du club d’Amnéville. 
 
19h 15 accueil des membres. 
Tour de table et présentation des membres. 
 
Bilan Sportif de la mi- saison 2013/2014 : 
Michel Chevalier souligne la croissance constante du nombre de participants aux épreuves maîtres avec 
une hausse dans l’année sportive en cours. 
	  
• Meeting du Luxembourg - LUXEMBOURG  

Samedi 19 & Dimanche 20 Octobre 2013 - Bassin de : 50 m. 

6 clubs Lorrain – 63 nageurs – S.C. Thionville remporte le meeting 
 

• Championnats Régional Interclubs des maîtres - LORRAINE - THIONVILLE  
Le Dimanche 17 Novembre 2013 - Bassin de : 25 m. 

15 équipes de 10 nageurs 

É q u i p e s  M i x t e  
1. LÉO-L. SCHILTIGHEIM-BISCHHEIM [1] 12247 pts 
2. SC THIONVILLE [1]     12194 pts 
3. AC AMNEVILLE LES THERMES [1]  10873 pts 
4. SC THIONVILLE [2]    10870 pts 
5. ASPTT NANCY [1]    10361 pts 
6. LÉO-L. SCHILTIGHEIM-BISCHHEIM [2]  9126 pts 
7. CN VAL DE FENSCH SERÉMANGE [1]    8720 pts 
8. SC THIONVILLE [3     8650 pts 
9. ASPTT NANCY [2]     8236 pts 
10. CLUB AQUATIQUE DU JARNISY [1]   7006 pts 
11. AC AMNEVILLE LES THERMES [2]   6618 pts 
12. CN ST-AVOLD [1]     6367 pts 
13. TCN CHAMPIGNEULLES [1]    5828 pts 
14. SC THIONVILLE [4]     5636 pts 

HC SWIMMING LUXEMBOURG   11210 pts 

198 Nageurs 12 clubs Saison 2014 
187 Nageurs 12 clubs Saison 2013 
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8 équipes de 6 nageurs 

É q u i p e s  M i x t e  
1. PIRANHAS MUSSIPONTAINS (1) 

 
• Le Championnat Régional des Maîtres (25m) - LORRAINE - THIONVILLE 

Le Dimanche 12 Janvier 2014 - Bassin de : 25 m. 

216 nageurs - 23 clubs – 650 engagements - 22 nouveaux records de Lorraine 
 

• Championnats de France Interclubs des maîtres – TOURS 
Du Samedi 25 au Dimanche 26 Janvier 2014 - Bassin de : 25 m. 

 
36e • SC THIONVILLE [1] • 12128 pts 

72e • SC THIONVILLE [2] • 9371 pts 

74e • AC AMNEVILLE LES THERMES [1] • 8710 pts 

 
A noter : Deux mesures vont être mise en place afin d’augmenter la participation féminine pour les 

prochains championnats de France interclubs des maîtres, les coefficients de rajeunissement et la 
composition des relais mixtes, obligatoirement deux hommes et deux femmes. 
La période de qualification (organisation des poules régionales) entre le mardi 16 septembre 
2014 et le dimanche 30 novembre 2014. 

 
• Maitres Courtes Distances Open la Meusienne 2014 – COMMERCY 

Le Samedi 22 Février 2014 - Bassin de : 25 m. 

14 clubs – 82 nageurs 
 

• Les Championnats de France d'hiver des Maîtres (25m) - PARIS  
Du Jeudi 27 au Dimanche 30 Mars 2014 - Bassin de : 25 m. 

 
2332 nageurs français et étrangers, 46 nageurs Lorrains, 145 engagements, 14 médailles, 2 records de France C4 
 

• PIRANHAS MUSSIPONTAINS 
• ASPTT NANCY 
• NC LUNEVILLE 
• AC AMNEVILLE LES THERMES 
• SN METZ 
• SC THIONVILLE 
• CN NEUFCHÂTEAU 
• CN EPINAL 
• CNVDF SEREMANGE  
• DC CREUTZWALD 
• CN SARREGUEMINES 
• SARREBOURG NATATION 
• CN ST-AVOLD 

 
LESSARD Albane (C4)   1ère 50 Papillon Dames  29.69  RF 

1ère 100 Papillon Dames  1:06.48 RF 
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Calendrier prévisionnel 2014/2015 

A confirmer ou à définir* 

Programme 

Dimanche 11 mai 2014 Championnats Interrégionaux Open des 
Maîtres Amnéville les Thermes (57) 

Dimanche 18 mai 2014 2eme MEETING MAITRES 
COURTES DISTANCES Laneuveville (54) 

Samedi 14 juin 2014 11es Championnats de France d'eau 
libre (3 km). Sète (Hérault) 

Du 03 au 06 juillet 2014 27es Championnats de France en bassin 
de 50 m. Millau (Aveyron) 

Du 27 juillet au 10 août 2014 15es Championnats du monde des 
maîtres Montréal (Canada) 

Octobre 2014 Meeting du Luxembourg Luxembourg 

17 Novembre 2014* Finale Régionale Interclubs Toul* 

11 Janvier 2015 Régionaux Maîtres Open Thionville* 

24 & 25 Janvier 2015 2è Championnat de France Interclubs Montluçon 

Février 2015 Meeting courtes distances Meusienne * 

26 au 29 Mars 2015 21e Championnats de France Hiver 
Open des Maîtres Rennes 

Avril 2015 1er Masters de Lorraine en bassin de 
50m Epinal* 

25 au 28 juin 2015 28es Championnats de France en bassin 
de 50 m. Dijon 

04 juillet 2015 Epreuve d’eau libre des Championnats 
de France d’Eté des Maîtres * 

5 au 16 août 2015 16es Championnats du monde des 
maîtres Kazun (Russie) 

1er au 10 octobre 2015 European Masters Games 2015 Nice 
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Programme et organisation des Interrégionaux : 
Mise en place, samedi à compter de 18h « CLN, ACAM » 
Pour la Compétition : Informatique « CLN », Sono « Philippe GILLET », Officiels « CLN », Récompenses 

« CLN et ACAM », Restauration « ACAM », Chambre d’appel « CLN », 
Animations « ACAM ». 

Ouverture des portes 7h30 pour le matin et 13h30 pour l’après-midi et les horaires pourront être modifiés. 
 
Tour de table 
- Réfléchir à une « information » médicale éclairée encadrant l’activité d’entraînement et la compétition 

pourrait permettre d’informer et conseiller le pratiquant sur le rôle joué par l’activité physique sur la santé 
en général. Les actions de prévention du capital santé sont d’actualité au sein de notre fédération. 

- L’autorisation de réaliser un album photo sur la compétition du 11 mai a été donnée. 
- Jean-Pierre BARBAU organisera une réunion d’information afin d’alerter les clubs sur la nécessité 

absolue de recruter et de former des officiels, sans lesquels il sera difficile de poursuivre à l’organisation 
de compétitions maîtres. 

- Saison 2014/2015, Villerupt se propose pour l’organisation d’une compétition d’animation Maîtres. 
 
Fin de la réunion à 22h00 



 

 

BILAN MEILLEURES PERFORMANCES REGIONALES ET 

RECORDS REGIONAUX AMELIORES 

Championnats de Nationale 2 GB – 21-23/03/2014 

 

DAMES 

Meilleures Performances Régionales : 
 

 

MESSIEURS 

Record Régional : 
 

Meilleures Performances Régionales : 
-50 Brasse (15 ans) : GROMADA Sébastien (SN Metz) – 31"30 
-200 Brasse (14 ans) : MARC Antoine (CN Epinal) - 2'36"32 
-1500 NL (15 ans) : WIRTZ Valentin (CN Sarreguemines) – 17'02"37 
-200 4N (14 ans) : PAZDUR Maxence (Villerupt Natation) – 2'20"57 
-200 4N (15 ans) : GROMADA Sébastien (SN Metz) – 2'19"70 
-200 4N (15 ans) : GROMADA Sébastien (SN Metz) – 2'17"77 
 



 

 

BILAN MEILLEURES PERFORMANCES REGIONALES ET 

RECORDS REGIONAUX AMELIORES 

Championnats de France GB – 8-13/04/2014 

 

DAMES 

Meilleures Performances Régionales : 
-50 Brasse (15-16 et 17 ans) : HERVE Nolwenn (US Toul) - 32"77 
-100 Brasse (15-16 et 17 ans) : HERVE Nolwenn (US Toul) - 1'12"27 puis 1'12"08 puis 
1'11"43 
 
 
Record Régional : 
-100 Brasse : HERVE Nolwenn (US Toul) - 1'11"43 

Meilleure Performance Française : 
-50 Brasse (15 ans) : HERVE Nolwenn (US Toul) - 32"77 
 

MESSIEURS 

Meilleures Performances Régionales : 
-200 Pap (15 ans) : PICARD Anthony (SC Thionville) - 2'13"89 puis 2'13"05 puis 2'12"50 
-50 Brasse (15 et 16 ans) : GROMADA Sébastien (SN Metz) – 31"20 
-50 Brasse (15-16 et 17 ans) : GROMADA Sébastien (SN Metz) - 30"97 
-100 Brasse (16 et 17 ans) : JACQUOT Raphaël (ASPTT Nancy) - 1'06"73 
-200 Brasse (16 et 17 ans) : JACQUOT Raphaël (ASPTT Nancy) - 2'25"51 puis 2'24"21 puis 
2'22"80 
-200 4N (14 ans) : PAZDUR Maxence (Villerupt Natation) - 2'20"39 
-200 4N (15 ans) : PICARD Anthony (SC Thionville) - 2'17"29 
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RESULTATS DES NAGEURS LORRAINS PARTICIPANT 
AUX CHAMPIONNATS DE FRANCE À CHARTRES 

Du 8 au 13 Avril 2014 
 

ASPTT Nancy 

JACQUOT Raphaël 

COMEN 
1998 

50 Brasse Série 31"72 82ème  

100 Brasse 

Série 1'07"96 55ème  

Demi-Finale 1'06"73 2ème MPR 16 et 17 ans 

Finale 1'07"08 3ème  

200 Brasse 

Série 2'25"51 30ème MPR 16 et 17 ans 

Demi-Finale 2'24"21* 2ème MPR 16 et 17 ans 

Finale 2'22"80* 3ème MPR 16 et 17 ans 

400 4N Série 5'00"22 69ème  

*Qualification pour la COMEN mais 3ème 

CN Epinal 

GROSJEAN Hugo 

COMEN 
1999 

50 NL Série 25"24 93ème  

100 NL Série 55"34 144ème  

200 NL 
Série 2'00"55 110ème  

Demi-Finale 2'01"21 10ème  

MARC Antoine 

COMEN 

2000 100 Brasse Série 1'13"73 99ème  

200 Brasse Série 2'37"21 74ème  

 
CN Neufchateau 

TOUSSAINT Jessica 

COMEN 
2000 

50 NL Série 28"71 135ème  

100 NL 
Série 1'02"36 141ème  

Demi-Finale 1'01"90 6ème  

200 NL 
Série 2'18"03 162ème  

Demi-Finale 2'15"70 7ème  

 
CN Sarreguemines 

MULLER Aurélie 

Elite 
1990 

800 NL Série DNS   

1500 NL Série 16'41"22 3ème Qualification Berlin 

SCHMITT Chloé 

COMEN 
2000 

50 Pap 
Série 29"82 68ème  

Finale 29"92 8ème  

50 Brasse Série 38"00 119ème  

50 NL Série 28"84 144ème  

100 NL 

Série 1'01"34 114ème  

Demi-Finale 1'00"75 5ème  

Finale 1'01"45 8ème  

200 NL 

Série 2'15"66 137ème  

Demi-Finale 2'14"13 6ème  

Finale 2'14"42 8ème  

200 4N 

Série  2'35"91 90ème  

Demi-Finale 2'33"05 5ème  

Finale 2'33"12 7ème  

TOUATI Assia 

Elite 
1995 

50 Pap Série 28"56 19ème  

50 NL Série 26"57 13ème  

100 NL 

Série 57"07 8ème  

Demi-Finale 56"81 6ème  

Finale 57"15 10ème  

200 NL 
Série 2'03"91 10ème  

Demi-Finale 2'04"70 6ème  
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WIRTZ Valentin 

COMEN 
1999 

400 NL Série 4'23"65 124ème  

800 NL Série 9'01"83 75ème  

1500 NL Série 17'13"15 75ème  

YAX Bénédicte 

CEJ 
1998 

50 Pap Série 31"54 129ème  

50 NL Série 28"37 110ème  

100 NL 

Série 59"61 57ème  

Demi-Finale 59"32 4ème  

Finale 1'00"05 9ème  

200 NL 
Série 2'10"33 53ème  

Demi-Finale 2'10"15 7ème  

400 NL Série 4'43"06 93ème  

 

CN Val de Fensch Serémange 

MEROUANI Imane 

CEJ 
1999 

50 Brasse Série 36"11 83ème  

100 Brasse Série 1'19"37 86ème  

200 Brasse Série 2'49"70 65ème  

 

Forbach Agglomération Natation 

MARTIN Quentin 

Elite 
1991 

50 Pap Série 25"38 25ème  

100 Pap 
Série 55"54 14ème  

Demi-Finale 56"15 9ème  

200 Pap Série 2'18"03 162ème  

200 4N 
Série 2'09"90 23ème  

Demi-Finale 2'09"69 7ème  

 

Omnisports Frouard-Pompey 

HANSSLER Manon 

CEJ 
1998 

200 NL Série 2'17"33 156ème  

400 NL Série 4'42"92 92ème  

800 NL Série 9'28"39 37ème  

1500 NL Série 18'09"52 35ème  

 

SA Verdun 

JANNAS Océane 

CEJ 
1999 

50 Dos Série 32"36 68ème  

50 NL Série 29"22 158ème  

 

 

SC Thionville 

BECELLA Lucas 

CEJ 
1997 

50 NL Série 26"28 134ème  

200 NL Série 1'59"40 94ème  

400 NL Série 4'11"24 74ème  

800 NL Série DNS 99ème  

1500 NL Série 16'24"38 37ème  

CURRAT Amélie 

Elite 
1997 

50 Pap Série 28"55 18ème  

100 Pap Série 1'04"81 27ème  

50 Dos Série 31"28 27ème  

100 Dos Série 1'06"56 22ème  

Demi-Finale 1'06"43 9ème  

50 NL Série 27"35 35ème  

100 NL Série 59"42 47ème  

PICARD Anthony 

COMEN 
1999 

50 Pap Série 27"89 120ème  

100 Pap Série 1'01"71 133ème  

200 Pap 

Série 2'13"82 53ème MPR 15 ans 

Demi-Finale 2'13"05 5ème MPR 15 ans 

Finale 2'12"51 8ème MPR 15 ans 
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50 Brasse Série 32"86 103ème  

100 Brasse Série 1'12"25 93ème  

200 4N Série 2'17"29 76ème MPR 15 ans 

400 4N Série 2'17"29 76ème  

SERGEANT Ugo 

COMEN 
1998 

50 Pap Série 28"17 125ème  

100 Pap Série 1'02"01 136ème  

200 Pap Série 2'23"28 75ème  

50 NL Série 26"12 125ème  

100 NL Série 55"94 162ème  

200 NL Série 2'03"54 140ème  

SZCZEPIAK Margaux 

CEJ 
1999 

50 Pap 
Série 29"25 41ème  

Finale 28"80 3ème  

100 Pap Série 1'07"18 63ème  

50 Dos Série 32"45 72ème  

100 Dos Série 1'11"34 103ème  

50 NL Série 28"29 98ème  

100 NL Série 1'01"73 127ème  

200 NL Série 2'18"20 164ème  

 
 
SN Metz 

BACHET Lola 

CEJ 
1998 800 NL Série 9'27"33 36ème 

 

GROMADA Sébastien 

COMEN 
1999 

50 Dos Série 30"52 93ème  

50 Brasse 
Série 31"20 64ème MPR 15 et 16 ans 

Finale 30"97 7ème MPR 15-16 et 17 ans 

100 Brasse Série 1'09"13 70ème  

Demi-Finale 1'08"57 5ème  

Finale 1'09"56 10ème  

200 Brasse Série 2'34"68 68ème  

200 4N Série 2'19"07 85ème  

 

 

US Toul 

HERVE Nolwenn 

CEJ 
1999 

50 Pap Série 30"92 109ème  

50 Brasse 

Série 34"02 25ème  

Finale 32"77* 2ème 
MPR 15-16-17 ans 

MPF 15 ans 

100 Brasse 

Série 1'12"27 10ème MPR 15-16 et 17 ans  

Demi-Finale 1'12"08 1ère MPR 15-16 et 17 ans 

Finale 1'11"43* 2ème 
MPR 15-16-17 ans et 

RR 

200 Brasse 

Série 2'38"74 15ème  

Demi-Finale 2'36"55 1ère  

Finale 2’36"88 1ère  

50 NL Série 27"85 62ème  

TALFOURNIER Lucie 

COMEN 
2000 

100 NL 
Série 1'03"61 160ème  

Demi-Finale 1'02"79 8ème  

200 NL 
Série 2'17"92 161ème  

Demi-Finale 2'18"95 9ème  

*Qualification pour le collectif Junior à l’Open de Vichy 
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USB Longwy Natation 

BECKER Lia 

CEJ 
1999 

50 Brasse Série 36"82 105ème  

200 Brasse Série 2'57"21 107ème  

200 4N Série 2'43"69 112ème  

D’AGOSTINO Léa 

CEJ 
1998 

800 NL Série 9'27"32 35ème  

1500 NL Série 17'45"31 20ème  

DAUBA Camille 

Elite 
1997 

100 Pap Série 1'05"55 36ème  

100 Brasse Série 1'16"00 42ème  

200 Brasse 
Série 2'38"42 14ème  

Demi-Finale 2'36"57 5ème  

200 4N 
Série 2'25"17 21ème  

Demi-Finale 2'23"68 9ème  

400 4N Série 5'08"19 22ème  

DURIEUX Damien 

COMEN 
1999 

200 Dos Série 2'23"35 110ème  

1500 NL Série 17'24"46 82ème  

MARCHAL Léa 

CEJ 1998 

200 NL Série 2'15"32 134ème  

400 NL Série 4'39"16 65ème  

800 NL Série 9'33"11 44ème  

 
 
Villerupt Natation 

PAZDUR Maxence 

COMEN 
2000 

50 Pap Série 28"32 129ème  

200 4N Série 2'20"39 89ème MPR 14 ans 

400 4N Série 5'00"68 70ème  

 



 

 

BILAN QUALIFICATIONS A l’ISSUE DES 

CHAMPIONNATS N2 HIVER 

CHAMPIONNATS de FRANCE ELITE 

 

DAMES 

-BECKER Lia (USB Longwy Natation) : 50-100 Brasse 
-JANNAS Océane (SA Verdun) : 50 Dos 
-MEROUANI Imane (CN Val de Fensch Serémange) : 50-100 et 200 Brasse 
-TALFOURNIER Lucie (US Toul) : 200 NL 
-TOUSSAINT Jessica (CN Neufchâteau) : 50 et 100 NL 
 

Déjà qualifiées : Amélie CURRAT (SC Thionville), Léa D’AGOSTINO (USB Longwy Natation), Camille 
DAUBA (USB Longwy Natation), Marie DUSSORT (CN Sarreguemines), Manon HANSSLER (Omisports 
Frouard Pompey), Nolwenn HERVE (US Toul), Léa MARCHAL (USB Longwy Natation), Aurélie 
MULLER (CN Sarreguemines), Chloé SCHMITT (CN Sarreguemines), Margaux SZCZEPIAK (SC 
Thionville), Assia TOUATI (CN Sarreguemines), Bénédicte YAX (CN Sarreguemines) 

MESSIEURS 

-DURIEUX Damien (USB Longwy Natation) : 100 et 200 Dos 
-GROMADA Sébastien (SN Metz) : 50-100 et 200 Brasse, 200 4N 
-GROSJEAN Hugo (CN Epinal) : 50-100 et 200 NL 
-MARC Antoine (CN Epinal) : 200 Brasse 
-PAZDUR Maxence (Villerupt Natation) : 200 et 400 4N 
-WIRTZ Valentin (CN Sarreguemines) : 800 et 1500 NL 
 
Déjà qualifiés : Lucas BECELLA (SC Thionville), Raphaël JACQUOT (ASPTT Nancy), Quentin MARTIN 
(Forbach Agglomération Natation), Anthony PICARD (SC Thionville), Ugo SERGEANT (SC Thionville) 
 



 

 

BILAN QUALIFICATIONS A l’ISSUE DES 

CHAMPIONNATS N2 HIVER 

CHAMPIONNATS de FRANCE MINIMES 

 

DAMES 

-BECKER Lia (USB Longwy Natation) : 50-100 Brasse 
-DAHNOUN Rayhane (USB Longwy Natation) : 50 Dos 
-JANNAS Océane (SA Verdun) : 50 Dos 
-MEROUANI Imane (CN Val de Fensch Serémange) : 50-100 Brasse 
-SETTOUTI Ambrines (SN Metz) : 200 NL 
-TALFOURNIER Lucie (US Toul) : 100 et 200 NL 
-TOUSSAINT Jessica (CN Neufchâteau) : 50-100 et 200 NL 
 

Déjà qualifiées : Nolwenn HERVE (US Toul), Chloé SCHMITT (CN Sarreguemines), Margaux 
SZCZEPIAK (SC Thionville) 

MESSIEURS 

-ASSFELD Arthur (US Toul) : 50 Pap - 50 Dos – 100 et 200 NL 
-COLLIGNON Bastien (CN Val de Fensch Serémange) : 200 Dos 
-DURIEUX Damien (USB Longwy Natation) : 50-100 et 200 Dos – 200 NL 
-GROMADA Sébastien (SN Metz) : 50-100 et 200 Brasse – 200 4N 
-GROSJEAN Hugo (CN Epinal) : 200 Dos, 50-100 et 200 NL 
-HUMBERT-BRICHARD Pierre (US Toul) : 200 NL 
-MARC Antoine (CN Epinal) : 50-100 et 200 Brasse 
-PAZDUR Maxence (Villerupt Natation) : 50 Pap - 200 NL – 200-400 4N 
-WIRTZ Valentin (CN Sarreguemines) : 400-800 et 1500 NL 
 
Déjà qualifié : Anthony PICARD (SC Thionville) 

 
 



 

 

BILAN QUALIFICATIONS A L’ISSUE DES 

CHAMPIONNATS N2 HIVER 

CHAMPIONNATS NATIONAUX 16 ans et plus 

 

DAMES 

-FOSSE Chloé (CN Sarreguemines) : 200 Brasse 
-GIACOMINI Apolline (SC Thionville) : 50-100 Pap 
-STEPHAN Charlotte (CN Sarreguemines) : 50 Dos 
 
Déjà qualifiées : Amélie CURRAT (SC Thionville), Léa D’AGOSTINO (USB Longwy Natation), Camille 
DAUBA (USB Longwy Natation), Marie DUSSORT (CN Sarreguemines), Manon HANSSLER 
(Omnisports Frouard Pompey), Léa MARCHAL (USB Longwy Natation), Assia TOUATI (CN 
Sarreguemines), Bénédicte YAX (CN Sarreguemines) 

 

MESSIEURS 

-BOURQUARD Jules (Forbach Agglomération Natation) : 200 Dos et 400 4N 
-NIESSEN Lucas (ASPTT Nancy) : 200 Brasse 
-STEVENOT Maxime (CN Epinal) : 50 Brasse 
 

Déjà qualifiés : Lucas BECELLA (SC Thionville), Raphaël JACQUOT (ASPTT Nancy), Quentin MARTIN 
(Forbach Agglomération Natation), Ugo SERGEANT (SC Thionville) 

 



 

 

EQUIPE LORRAINE 
TROPHEE JEAN POMMAT 

COUPE DE FRANCE DES REGIONS 
9-10/05/2014 à DUNKERQUE 

 

Nageuses et nageurs sélectionnés 

Anthony PICARD (SC Thionville) – Minime (200 Pap, 200 4N, relais 4x100 4N, relais 8x100 NL) 

Arthur ASSFELD (US Toul) – Minime (50 Pap, relais 8x100 NL) 

Bastien COLLIGNON (CN Val de Fensch Serémange) – Minime (200 Dos, relais 8x100 NL) 

Bénédicte YAX (CN Sarreguemines) – Cadette (100 NL, relais 4x200 NL, relais 4x100 4N) 

Camille DAUBA (USB Longwy Natation) – Cadette (100 Brasse, 400 4N, relais 4x200 NL, relais 4x100 4N) 

Damien DURIEUX (USB Longwy Natation) – Minime (50 Dos, relais 4x100 4N, relais 8x100 NL) 

Hugo GROSJEAN (CN Epinal) – Minime (200 NL, relais 4x100 4N, relais 8x100 NL) 

Léa D’AGOSTINO (USB Longwy Natation) – Cadette (100 Dos, relais 4x200 NL, relais 4x100 4N) 

Léa MARCHAL (USB Longwy Natation) – Cadette (100 Pap, relais 4x200 NL, relais 4x100 4N) 

Pierre HUMBERT-BRICHARD (US Toul) – Minime (50 NL, relais 8x100 NL) 

Sébastien GROMADA (SN Metz) – Minime (50 Brasse, 200 Brasse, relais 4x100 4N, relais 8x100 NL) 

Valentin WIRTZ (CN Sarreguemines) – Minime (400 NL, relais 8x100 NL) 

 

Encadrement 

Philippe CHOQUET, CN Epinal 

Céline LEVERRIER, CTS 

David WAGNER, Président CLN (compétition) 

 

Programme de la compétition 

Vendredi 9 Mai Samedi 10 Mai 
OP : 7h – DE : 9h OP : 7h – DE : 9h 

4 x 200 NL Cad (F) 4 x 200 NL Cad (G) 

8 x 100 NL Min (G) 8 x 100 NL Min (F) 

Pause de 15’ Pause de 15’ 

100 Pap Cad – Léa MARCHAL 100 Brasse Cad – Camille DAUBA 

200 Dos Min – Bastien COLLIGNON 200 4N Min – Anthony PICARD 

50 NL Min – Pierre HUMBERT-BRICHARD 400 4N Cad – Camille DAUBA 

50 Brasse Min – Sébastien GROMADA 200 NL Min – Hugo GROSJEAN 
  

OP : 15h – DE : 17h OP : 14h – DE : 16h 

200 Pap Min – Anthony PICARD 100 NL Cad – Bénédicte YAX 

100 Dos Cad – Léa D’AGOSTINO 50 Pap Min – Arthur ASSFELD 

400 NL Min – Valentin WIRTZ 200 Brasse Min – Sébastien GROMADA 

50 Dos Min – Damien DURIEUX Pause de 15’ 

 4 x 100 4N Cad – Amélie/Camille/Léa/Bénédicte 

 4 x 100 4N Min – Damien/Sébastien/Anthony/Hugo 

 



 

Résultats de la compétition 

Réunion 1 
Relais  x 4 x 200 NL Cadettes : Léa D’AGOSTINO (2'15"78), Camille DAUBA (2'13"26), Léa MARCHAL 

(2'13"30) et Bénédicte YAX (2'10"36) – 8'52"70 – 9ème 

Relais 8 x 100 NL Minimes : Arthur ASSFELD (55"97), Valentin WIRTZ (58"29), Sébastien GROMADA 

(57"80), Damien DURIEUX (56"05), Bastien COLLIGNON (57"68), Pierre HUMBERT-BRICHARD (57"00), 

Anthony PICARD (56"55) et Hugo GROSJEAN (54"34) – 7'33"68 – 1er 

100 Pap : Léa MARCHAL – 1'08"32 – 14ème 

200 Dos : Bastien COLLIGNON – 2'23"36 – 12ème 

50 NL : Pierre HUMBERT-BRICHARD – 26"39 – 11ème 

50 Brasse : Sébastien GROMADA – 30"64 – 1er (MPR 15-16 et 17 ans) 

Classement provisoire Cadettes : 12ème 

Classement provisoire Minimes : 3ème ex-aequo 

 

Réunion 2 
200 Pap : Anthony PICARD – 2'12"55 – 1er 

100 Dos : Léa D’AGOSTINO – 1'12"80 – 16ème 

400 NL : Valentin WIRTZ – 4'22"70 – 10ème 

50 Dos : Damien DURIEUX – 28"77 – 3ème 

Classement provisoire Cadettes : 14ème 

Classement provisoire Minimes : 3ème 

 

Réunion 3 

100 Brasse : Camille DAUBA – 1'14"04 – 3ème 

200 4N : Anthony PICARD – 2'17"57 – 4ème 

400 4N : Camille DAUBA – 5'06"00 – 2ème (MPR 17 ans) 

200 NL : Hugo GROSJEAN – 1'59"44 – 2ème 

Classement provisoire Cadettes : 9ème  

Classement provisoire Minimes : 1er 

 

Réunion 4 

100 NL : Bénédicte YAX – 59"60 – 7ème 

50 Pap : Arthur ASSFELD – 27"25 – 5ème (MPR 15 ans) 

200 Brasse : Sébastien GROMADA – 2'30"41 – 4ème 

Relais 4 x 100 4N Cadettes : Léa D’AGOSTINO (1'12"74), Camille DAUBA (1'14"50), Léa MARCHAL (1'08"20) 

et Bénédicte YAX (59"88) - disq 

Relais 4 x 100 4N Minimes : Damien DURIEUX (1'02"33), Sébastien GROMADA (1'09"59), Anthony PICARD 

(1'00"72) et Hugo GROSJEAN (54"28) – 4'06"92 – 2ème 

 

 

 

Classement définitif Cadettes : 18ème avec 291 pts 

Classement définitif Minimes : 2ème avec 634 pts 

Classement définitif Mixte : 19ème avec 925 pts 



 

 

BILAN MEILLEURES PERFORMANCES REGIONALES ET 

RECORDS REGIONAUX AMELIORES 

Coupe de France des Régions GB – 9-10/05/2014 

 

DAMES 

Meilleures Performances Régionales : 
-400 4N (17 ans) : DAUBA Camille (USB Longwy Natation) – 5'06"00 

 

MESSIEURS 

Meilleures Performances Régionales : 
-50 Pap (15 ans) : ASSFELD Arthur (US Toul) – 27"25 
-50 Brasse (15-16 et 17 ans) : GROMADA Sébastien (SN Metz) - 30"64 
 




